

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Széchenyi tér 18. Telefon 50.
Postakörlevélben csekk számsz.: 34-147.

Feliról szerkesztő:

MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

A boldogulás útja

Magyarország sohasem volt a szerencsések hazája, de mostanában nemcsak időjárása szertelen, hanem szertelen ellentétek vannak életében is. Egyfelől a modern világ minden raffiniertját igénybevevő fényűzés, másfelől sohasem látott nyomor. Egyfelől óriási tőkék koncentrációja, másfelől teljes pénztelenség. Egyeseknek mesés összegekre halmozódó jövedelmek, másoknak évek hosszú során át teljes keresetnélküliség. E végletek által határolt életünk belső világában már szinte a változhatatlanba való beletörődés uralkodik, jóllehet panaszban nincs hiány. Sőt azt lehet mondani, hogy nemcsak az inséges rétegek panaszkodnak, hanem még azok is, akiknek viszonylag jól megy soruk.

Általában érthető, hogy panaszkodnak a munkanélküli munkások, az állástalan fiatalok és a gazdasági válság következtében tönkrement emberek, de nemcsak azok panaszkodnak, akiknek semmijük sincs, hanem panaszkodnak olyanok is, akiknek ingatlan vagyonuk, szaktudásuk, pénztökéjük, vagy biztos jövedelmük van. Nyilvánvaló tehát, hogy itt a valódi gazdasági és megélhetési nehézségek mellett hiba van a közszellemben is.

Vannak, akiken valóban segíteni kellene, de többen vannak olyanok a panaszosok között, akik maguk is segíthetnének sorsukon s ha megtanulnák a kezükben levő értékek (szabadidő, pénz, föld, szaktudás, a fizetésből megtakarítható felesleg) gyümölcsöző felhasználását, akkor máris megnyílna előttük a boldogulás útja és értékeik célszerű gyümölcsöztetése által mások boldogulását is előmozdíthatnák.

Magyarország még ma is a kihasználatlan természeti és szellemi értékek hazája s ha itt a társadalmi érvényesülésért való túlhajtott törettség helyett több gyakorlatias szellem verne gyökeret, akkor aranyat lehetne termelni még a szikból és a futóhomokból is.

A mi hazánk agrár ország. Vannak világhírű agrár tudósaink, szakintézményeink, mintázemeink és márkás termelvényeink, de a mezőgazdálkodásnak e kimagasló csúcserkéi alatt kiellen mélységben vergődik a mezőgazdálkodás, rossz állagú terméshozamokkal, parlagon heverő területekkel és kihasználatlan energiákkal.

velésben vannak ugyan, de a gyümölcsözlethető adottságok kiaknázatlan volta következtében egytized részét sem hozzák meg annak a haszonnak, amit meghozhatnának.

A törpe- és kisgazdaságok nagy része egyenesen életképtelen s ugyanakkor a legnagyobb népszerűsége szert tett jelszó ismét a földbirtokrészesítés, amelynek révén új törpe- és kisbirtokok alakulhatnak.

Kétségtelen, hogy olyan átalakulási folyamatokat, amelyeket a korszerű fejlődés megkövetel, semmiféle elmélet nem tud megállítani. Ámde, amikor azt látjuk, hogy minden jóirányú kezdeményezés (irányított termelés, öntözés, szövetkezés) hiábavalónak bizonyul, vagy

csak igen nehezen halad előre a meglévő lehetőségek kihasználása felé, akkor nem lehet azt mondani, hogy most már mindent megtettünk, amit az adott viszonyok között megtehettünk s ezen túl már csak az agrárpolitikai műtökés segít.

Mielőtt a magyar földbirtok strukturájához hozzányúlunk, a földtől eltávolodott, a gyökeréről leszakadt magyar életet kell visszairányítanunk a földhöz s ha egykor tudtunk Tulipán-mozgalmat szervezni a zsenge magyar ipar istápolására, ma a korszerű magyar mezőgazdálkodás megerősítéséért kell sikraszállnunk, mégpedig nem a gyorsan elhervadó tulipán szimbólumával, hanem a hervadhatatlan termelési kedv és áldozatkészség fegyverével.

Ebben a mozgalomban tevéke-

nyen kell résztvennie a magyar társadalom minden rétegének.

Bele kell kapcsolódnunk a magyar föld életébe azoknak a rétegeknek is, amelyek nemzedékeken keresztül eltávolodtak a földtől s nem tűrhető, vagy legalább is neveléséges dolog, hogy a földművelő Magyarországon bármelyik kisvárosi úrnok arra nevelje a fiát, hogy gögös arc-fintorítással forduljon el a tanyától, a kehéntől s a kerti ásótól. Még kevésbé tűrhető, hogy fiatal emberek, akik kiváló tanintézetekben mezőgazdasági szakképzést szereztek, abban csak az érettségi bizonyítványt, illetve az úri életre, a hivatalnoki pályára való képesítést lássák.

A korszerű mezőgazdálkodás felkarolásában és népszerűsítésében éppen azoknak a városi elemeknek kell előljárniok, akik szélesebb látókörrel, az újításokhoz való gyors alkalmazkodás képességével, a polgári szervezkedés hajlamával és a kezdeményezéshez szükséges kistökével rendelkeznek.

Kevesebb selyemruha, kevesebb kártyaestély, kevesebb haszontalan költséges volna kívánatos olyan családokban, amelyeket elragadott a társasági élet mindent felemészítő versenye.

A «minden fillért elverni» általános jelszava helyett a polgári takarékoságnak kellene ismét elfoglalnia életünkben a méltó helyet s így még olyanok is szerezhetnének egy-egy kis darab termő ingatlant, akik most tökével nem rendelkeznek és sohasem gondoltak a vagyonosodásra.

Pedig egy kert a város szélén, egy termő barackfa, amelyet magunk ültettünk, egy sor virágzó napraforgó, egy háromfőtörzs ad annyi lelki gyönyörűséget, mint a kávéház, a zsúr, vagy a tánc, de azzal szemben nem rabol, hanem ad egészséget és ad még ráadásul anyagi hasznót is.

Minél több városi embert a szabad határba, a földekre, a tanyák közé!

Nem a hivatalos földművelők kiszorítása ez, hanem ellenkezőleg, a föld megbecsülése, a városi ember érdeklődésének a föld életére való terelése, a városban elpazarolt tőkéknek és energiáknak, általában a városi kultúrának a tanyai kultúra fellendítésére való felhasználása.

Sok új törpe mintagazdaság meghonosítaná az életképes törpebirtok korszerű típusát, megszervezné a kis mezőgazdasági üzemekben a piachoz alkalmazkodó termelést és új munkaalkalmak beláthatatlan mennyiségével kenyérkeresethez juttatná a munkanélküliek ezreit.

Határozzunk és cselekedjünk!

M.

Hatszázötven inségmunkás dolgozik Gyulán

Gyula város mérnöki hivatalától nyert értesülésünk szerint a város jelenleg hatszázötven inségmunkást foglalkoztat.

Az inségmunkálatok három helyen folynak. A Galbács-kerti részen 24 holdon öntözőtrélet, a Bárdosban és a Reisner-malom mellett pedig szilvanemesítő telepet lé-

tesít a város. A Galbács-kerti részben a csatornázási munkálatok már a jövő héten befejeződnek. A szükséges további munkálatokat az ármentesítő társulat végezteti el. A Bárdosban és a Reisner-malom mellett a munkálatok a napokban kezdődtek meg.

Négy-négy évi fegyházra ítélték az eleki méregkeverőket

A gyulai ügyészség Ungvári-tanácsa csütörtökön délelőtti tárgyalta Szantner József és Singer Györgyné eleki lakosok bűnügyét, akiket gyilkosság kísérletének büntetével vádolt az ügyészség. A vád szerint Szantner József és Singer Györgyné közösen elhatározták, hogy az asszony férjét, Singer Györgyöt megmérgezik, azután pedig egybekelnek. A mérgezéshez szükséges patkánymérget Szantner vásárolta meg, az asszony pedig férje levesébe főzie a mérget.

A csütörtöki tárgyaláson a vádlottak egymásra háriították a vádbeli bűncselekmény elkövetését.

A tanúk terhelő vallomása után

a bíróság kihirdette ítéletét, melyben Szantner Józsefet és Singer Györgynét szándékos emberölés büntetésének kísérletében mondia ki bűnösnek s ezért úgy Szantert, mint Singer Györgynét 4 évi fegyházra és 5 évi hivatalvesztésre ítélte.

Az ügyész az eltérő minősítés, Szantner a bűnösség megállapítása, Singer Györgyné pedig a büntetés súlyossága miatt fellebbeztek.

A bíróság, az ügyész indítványára, Szantner fogvatartását rendelte el, mivel az elsőrendű vádlott ki van tiltva az ország területéről s ha szabadlábra helyeznék, azonnal kitoloncolnák az országból.

Kormányelleni összeesküvést lepleztek le Dániában

Dániában a kormány ellen irányuló összeesküvést fedeztek fel. Az összeesküvést a hadsereg tisztjei szervezték meg. Az összeeskü-

vőket abban az órában tartóztatták le, amikor tervüket végre akarták hajtani.

Magyar kulturház épül Szamosujváron

Az erdélyi magyar párt szamosujvári csoportja elhatározta, hogy megépítik a város magyar kulturházát. Ebből a célból társadalmi akció indult meg, de az építés munkájában a párt tagjai testi munkával is résztvesznek.

Lengyel lektor a debreceni egyetemen

A vidéki egyetemek közül először a debreceni egyetemnek lesz lengyel lektora, egy fiatal lengyel tudós személyében. Az egyetem bölcsészeti kara egyhanguan választotta meg a lengyel lektort, aki tegnap érkezett meg Debrecenbe.

Áramvonalas mozdonyt készít az állami gépgyár

Az állami gépgyárak a múlt év nyarán nagy teljesítményű áramvonalas gőzmozdony elkészítéséhez fogtak. A gép ez év tavaszára elkészül és teljesítménye óránként 130 km. lesz. A belseje egészen modern és könnyű gyorsvonal vontatására alkalmas.

A békéscsabai leányliceum Soli Deo Glória kiskollégiumának előadása

A békéscsabai leányliceum Soli Deo Glória kiskollégiuma január 18-án, szombaton délután 3 órakor és 19-én, vasárnap délután 5 órakor az iskola nagyteremben műsor előadást tart.

A műsor a következő:

XXV. zsoltár. Éneklék a SDG kiskollégium tagjai.

Mint Jákob Pappváry Elemérné verse, szavalja Szakáll Erzsébet.

Pár szó a SDG-ről. Elmondja: Papp Gábor hitoktató-lelkész.

Holland tánc. Táncolják: Török Margit, Fogarassy Aliz, Stein Borbála, Varga Otília.

Zongorázik: Horváth Piroska.

Leánybúcsú. Hazafias mesejáték 1 felvonásban. Előadják: Banner Zsuzsa, Bíró Ági, Havas Irén, Maján Györgyi, Szügyi Viki, Varga Ottó, Weiser Elzi, Fogarassy Eva, Orosz Elvira, Puskás Ella, Fogarassy Aliz, Juhász Margit, Molnár Katalin, Stein Borbála, Laczó Ibolya, Marik Erzsébet, Gyulai Hona, Török Margit, Juhász Gabriella, Zsíros Irén, Folbert Györgyi, Folbert Éva és Szakáll Erzsébet.

Cigány-tánc. Táncolja: Puskás Ella.

Zongoráznak: Weiser Elzi és Bíró Ágnes.

A hivattan vendég. Némajáték, írta Tormay Cecil. Előadják: Folbert Györgyi, Laczó Ibolya és Szakáll Erzsébet.

XC. zsoltár. Éneklék a SDG kiskollégium tagjai.

Időjárás

Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése jan. 16-án délután:
Hőminimum — 3,4°C A föld felszínén — 4,5°C
Hőmaximum + 2,4°C Légnomád 7652 mm
Csapadék 0,0 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Lassan élénkülő déli légáramlás, az Alföldön is több felhősödés és köd, a hegyek déli lejtőjén zuzmára. Az ország nyugati felében esetleg kisebb havazás, vagy havas eső. Az éjjeli fagy a Tisza vonalától délre erősebb marad, másutt mérséklődik.

Hirdessen a Körösvidék-ben

Nagy olasz győzelem Abessziniában

A Havas-iroda keletafrikai szolgálatára jelenti, hogy az a támadás, amelyet Griziani tábornok január 12-én Desta herceg seregei ellen indított, teljes győzelemmel végződött. A déli harcstéren az abesszini kénytelenek voltak visszavonulni az angol Kenya-tartomány határvidékére. Az olaszok sok új községet megszállottak. Nagy fontosságot tulajdonítanak az egyik abesszini tartományban kitört zendülésnek.

Az olasz-abesszín viszálynak a Népszövetség győzelmével kell végződnie

— hangoztatják Angliában

A népszövetségi tanácsulással kapcsolatban remélik, hogy az angol kormány határozata után Genfben a kőolajtilalom ellen foglalnak állást és megkísérlik az olasz-abesszín viszály felszámolását, illetve a békitő törekvések eredményre vitelét.

Az angol kormány tegnapi határozatával kapcsolatban jól érte-

sült körökben úgy tudják, hogy Eden magatartását a következőkben irták elő: Az angol kormány hű marad az együttes biztonság elvéhez, de a kőolajtilalom elrendelése többet ártana, mint használna. Az olasz-abesszín viszálynak a Népszövetség győzelmével kell végződnie, de nem az abesszinek győzelmével.

Rend és nyugalom van a pécsi bányákban

Pécs, január 16.

A pécsi bányavezetés ma a következő nyilatkozatot adta ki:

— A munkát ma reggel felvettük, úgy, hogy megbízható munkásokat osztottunk be munkára. A ma reggelre beosztott munkások megjelentek munkahelyükön. Délelőtt 438 munkás dolgozik. A

munkások rendelkezéseinket mindenütt nyugodtan fogadták, csak egy aknában merültek fel nézeteltérések. A délutáni harmadra ismét megfelelő számú munkást állíthatunk munkába. A munkástelepeken és az aknákon mindegyütt rend és nyugalom van.

Száznegyvenhat pályázó versenyfutása a tizenegy esküdti állásért

Megírtuk lapunk tegnapi számában, hogy a békéscsabai esküdti állásokra a békéscsabai város házára száznegyvenhat pályázatot futott be. Csütörtökön délelőtt a posta nem hozott újabb pályázatot s az alispáni hivattól sem jött a békéscsabai város házához pályázat, így valószínű, hogy a pályázók száma véglegesen száznegyvenhat.

A száznegyvenhat pályázó a következők:

Marton Kálmán, Kazár Pál, Lepényi András, Farkas János, Lendvai Mihály, Gergely István, Molnár András, Benczur János, Gajdács János, Aradszki Mihály, Turcsán György, Molnár János, Farkas

György, Varga Mihály, Hankó György, ifj. Öri János, Kaczkó Pál, Francziszky György, Popovics Pál, Krnács György, Bátori Sándor, Csiesely Pál, Hegedűs Antal, Draskóczy Béla, Gajdács Pál, Szemenkár György, Zsilinszki Pál, Kazár Mihály, Hrabóvszki György, Darabos Mihály, Blaskó János, Bereczki József, Kaczkó György, Morauvszki Ferenc, Hrabóvszki János, Vantara György, ifj. Patay András, Csjernyik András, Galli Gyula, Kerepeczki János, Zsíros György, ifj. Bakos Mihály, Pepó János, Kovács P. András, Uhrin Tamás, Prisztavok András, Papp László, Stefanik Mihály, Lonovics

Vasárnap az 1 órai előadás zóna CSABA MOZGÓ

Január 17-18-19-én, pénteken fél 7, fél 9, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9 órakor.

Siessen jegyét biztosítani!

Jegyek elővételben kaphatók!

Eggerth Márta

országunk büszkesége ismét egy magyartárgyú operetben szerepel.

Csókra születtem

(Húzd rá cigány!)

Zene: Lehár Ferenc.

Ilyen nagyszabású filmet még nem mutattak be, mióta film van. Tündéri alakításával, csábos mosolyával mindenkit legyőz! — Magyar dalaival extázisba hozza a nézőt. — Magyar cigányzene kíséri a főbb jeleneteket.

Magyar világhíradó.

János, Salamon Pál, Bognár István, Aradszki Mihály, Mazan János, Ötvös János, Drogan György, Szabenyi György, Fajó Mátyás, Gyebnár György, Szák János, Pepó Emil, Kerepeczki Pál, Vasas Pál, Solyom László, Mokos János, vitéz Csabai János, Kinder Pál, Kliment György, Szik K. Mihály, Krizsán György, Balázs András, Maulis Mihály, Mogyorósi Lajos, Kovács János, Csernok András, Szász Pál, Patay György, Pári János, Ancsina István, Evancics János, Szilvási József, Hrdlicska László, Kerepeczki Pál, Salát János, Uhrin Pál, Kvasz Mihály, Tóth C. Márton, Székely Ferenc, Bogár János, Blaskó András, Ferencsik Mihály, Dorkovics Mihály, Horváth János, Szák György, Farisz János, Péli Mihály, Varga K. György, Penyaska Pál, Pauló János, Bányai Pál, Hrabóvszki János, Tóth István, Kvasz Pál, Szlavik György, Kovács Z. Pál, Kurilla Pál, Bátfi Ferenc, Gyulai András, Belenta Bertalan, Berényi György, Sipiczki K. György, Barcs Béla, Papp Mihály, Varga Pál, Radnai András, Jancsó Mihály, Bajusz Márton, Ratay János, Sajben János, Ancsin Mátyás, Kovács Sándor, Gyurkó János, Gajdács Mátyás, Tóth András, Laurinyecz János, Ifj. Pribojzski György, Kiszlák János, Gálík János, Brhlik György, Pribojzski Mátyás, Lenhardt György, Farkas Mátyás, Sajben György, Tokaji Gábor, Lipták P. György, ifj. Wiegmann György, Laczó N. György, B. Drugan János, ifj. Maczák György, Szabó Péter, Bíró Albert, Mazan Mihály, Dukát András, Lipták L. Károly, Leszko György, Zsibrita András, Tomann Ferenc.

Elfogtak

a békési utcai falopások tetteseit

Békés, január 16. Az utóbbi napokban nagyon elszaporodtak az utcai falopások. A csendőrség ezekben az ügyekben a legerélyesebb nyomozást vezette be és ennek során Szabó Mária és Bálint Mária leányokat, továbbá Nagy Ferenc napszámost elfogta és a feljelentést meglettel ellenük. A tettesek részint előfákai, részint utcai korlátokat vittek magukkal fűtés céljára. Az eljárás megindult ellenük.

Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Stepa Eugen balalajkazenekara. 1.30: Vajda—Pártos szalonzenekar. 4.10: A rádió diáklőőrje. 5. A jövő háborúja. Freund Dezső előadása. 5.30: Rác Kovács Lajos és cigányzenekara. 6.25: Farkas László dr. előadása. 6.55: Részletek magyar operettekől. Zenei egyveleg. 8.30: Sportközlemények. 9: A német rádió Európa-hangversenyének közvetítése. 10.05: Hírek. 10.25: Eröss—Sovinszky jazz-zenekar. 11.10: Hanglemezek. — Budapest II.: 6: Gyorsírótanfolyam. 7.50: Farkas Zoltán előadása. 8.20: Hírek. 8.45: Tánclemezek.

MÉHÉSZET

A Békéscsabai Méhészeti Egyesület évi rendes közgyűlését Darida Károly elnök f. hó 19-én délután 2 órára hívta össze. A nagy érdeklődéssel várt közgyűlést a város háza nagy közgyűlési termében tartják.

HIREK

VIDEKI ELŐFIZETŐINKHEZ!

Videki előfizetőink előfizetésének lejárt lapunk 1. hó 15-iki számának címszalagján jeleztük s ugyanakkor befizetési lapot is mellékelünk. Tisztelettel kérjük, hogy a befizetési lap felhasználásával előfizetésüket megújítani sziveskedjenek.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

— **Virilis megbízás.** Özv. Haraszi Sándorné virilis jogainak gyakorlásával 1936 évber a békéscsabai képviselőtestületben Haraszi Sándort bízta meg.

— **A Délmagyarországi Baromfi-, Galamb- és Házinyúltenyésztők Egyesülete** ma, pénteken este 6 órakor, Békéscsabán, Réthy-utca 4 sz. alatti helyiségében sorra kerülő népművelési előadásán viléz Boecky András a baromfi-keresztezésről, Szombati Mihály pedig a díszgalambtenyésztésről tart előadást. Az egyesület ezúton hívja fel a békéscsabai és orosházi kiállításon kitüntetett tagjait, hogy oklevelüket vegyék át az egyesület gondnokától.

— **Köszönetnyilvánítás.** Ezúton is hálásan köszönjük Dán Lya koloratur énekesnőnek, a helybeli színház vendégprimadonnájának azt a szíves készséget, hogy jótékony célú teákon közreműködni és annak sikerét jelentékenyen előmozdítani szíves volt. Hálásak vagyunk Károlyi János igazgatónak és Tasnádi Éde karnagynak támogatásáért is. Kovács Lajosné, Schramkóné Tárkány Terka, dr. Tamássy Károlyné, Willenthal Jenőné háziasszonyok, dr. Golthard János és Willenthal Jenő házigazdák.

— **Tizenegyezer nemleges záloglási jegyzőkönyvet** adtak ki az elmúlt évben Békéscsabán. Mint értesülünk, Békéscsabán 1935-ben összesen 11 ezer nemleges záloglási jegyzőkönyvet adtak ki. Az 1934-hez viszonyítva háromzerrel kevesebbet, mert 1934-ben tizenegyezer volt a nemleges záloglási jegyzőkönyvek száma.

— **Egységes nemzetközi gyümölcskiviteli szabályok.** A római nemzetközi mezőgazdasági intézet javaslattal fordult a gyümölcs-termelő és exportáló államok kormányaihoz a gyümölcs nemzetközileg egységes kiviteli szabályainak megállapítása és szabályozása tárgyában. A javaslat szerint egységes törzskönyvezett típusokat kellene megállapítani a gyümölcsökre és nemzetközi megállapodással kellene szabályozni a származási, elnevezési, osztályozási és pontozási kérdéseket. A nemzetközi gyümölcskereskedelem szempontjából nagyjelentőségű javaslat megvalósulása esetén a gyümölcsök megjelölése és elnevezése állami felügyelet alá kerülne.

— **Kanyaró miatt bezárták az erzsébethelyi állami elemi iskola első osztályát.** Vitéz dr. Márky Barna alispán a fellépett kanyarójárvány miatt elrendelte az erzsébethelyi állami elemi iskola első osztályának január 25-ig való bezárását.

— **A szezonvégi kiállítások időpontját** a szegedi kereskedelmi és iparkamara január 20-tól február 4-ig terjedő időben állapította meg. A téli szezonvégi feltárási kiállításokat a kereskedők január 15-től kezdődően hirdethetik.

— **Nem szabad az iskolákban üzleti propagandát folytatni.** A kereskedők és iparosok körében ugyszólván évenként megismétlődő panasz, hogy egyes iskolákban a tanulóifjúság tanszer és egyéb szükségletének beszerzésénél utbagazat adnak és így a tanulók a vásárlásoknál bizonyos üzleteket elkerülnek. Az érdekképviseletek felszólalásaira a vallás- és közoktatásügyi miniszter most rendeletet adott ki, amelyben nyomatékosan figyelmezteti az összes nép-, középtoku-, közép- és szakiskolák igazgatóit, illetőleg tanszemélyzetét, hogy bármely cég üzleti propagandája az iskola falain belül szigorúan tilos és az iskolától feltétlenül távolartandó.

* **Idegesség, lejtűfás, álmatlanság,** reggeli rosszullét, levertség, bágyadtság, szédülés esetében a természetes «**Ferenc József**» keserűvíz az emésztőszervek hiányos működéséből eredő zavarok nagy részét azonnal megszünteti, az étvágyát erősen fokozza s visszaadja a testnek és szellemnek régi frissességét.

— **Halálos autóbaleset Budapesten.** Ma délben a Bethlen-téri színház előtt összeütközött két autó. Az összeütközésből kifolyólag az egyik autó elütötte az arra haladó Adler Mór hadirokkantot, akinek műlábát nekivágta az egyik oszlopnak. Az oszlop is kidőlt, amely agyonütötte Adler Mór. A szerencsétlenség ügyében a nyomozás megindult.

* **HA BUDAPESTRE UTAZIK,** első útja legyen a fényesen átala-kított és kibővített Hungária Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürdhet, hanem jól meg is reggelizhet.

— **Egy óra hosszág tartó sötétség Newyorkban.** Rövidzárlat következtében Newyork három áramszolgáltató telepe felmondta az áramszolgáltatást. Newyork egyes kerületeiben teljes sötétség uralkodott, a forgalom egészen megbénult. A földalatti alagutban 70 ezer ember rekedt meg. A sötétség egy óra hosszát tartott.

— **Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolaseh gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.**

Születések: Goldstein Emánuel Tóbiásnak leánya Erzsébet, Bielik Andrásnak fia Mihály, Eczedy Pálnak leánya Mária, Pető Annának fia Sándor-József, Volentir Jánosnak fia András, Pilinszki Andrásnak leánya Mária, Galbics Lajosnak fia Károly, Mórincz Györgynek fia Mihály, Sznopek Györgynek leánya Mária-Terézia. Házasságot kötöttek: Mihályik János Prirvaczky Annával, Hankó Mihály Zahorán Judittal, Rapán György Ancsin Máriaival. Elhaltak: Félix István 63 éves, Botyánszki György 90 éves, Weinberger Mórné Lampel Sarolta 69 éves, Flender János 85 éves, Hrabovszki Györgyné Vandlik Zsófia 35 éves, Zelenyánszki András 65 éves, Baranyai Mihály 34 éves, Török Miklós 5 hónapos, özv. Purcsi Istvánné Nagy Juliánna 74 éves, Rigó Mihály 3 éves, Csüllög László Pál 27 éves, Sárvári Sándor 16 éves, Szegedi Hugóné Rosen Ilona 53 éves, Gyebrovszki Mátyásné Baukó Mária 29 éves, Vaszkó Mihályné Krnács Ilona 46 éves, özv. Stern Illésné Schwalb Sarolta 48 éves, Szász György 4 hónapos, Podobni Györgyné Kállai Mária 60 éves, özv. Kovács Mihályné Mityók Mária 83 éves. — **Erzsébethelyen:** Születtek: Kojnok Juditnak leánya Judit, Márton Mihálynak fia Pál, Hrabovszki Jánosnak fia János, Krizsán Jánosnak leánya Ilona. Házasságot kötöttek: Kovács András Bagyinka Erzsébettel, Kóta Ferenc Zelenák Máriaival. Elhaltak: Dohányos Andrásné 25 éves, Kaczkó András 80 éves, Kvasz János 54 éves, Krausz Mária 1 éves, Mazan László 1 éves.

— **Megszűnt a kanyaró az erzsébethelyi ovodában.** A békéscsabai, erzsébethelyi ovodában megszűnt a kanyaró s az alispán az ovoda megnyitását engedélyezte.

* Gyönyörű szép, tisztá, bársonyos arebőre lesz, Ha Maczák-féle pudert és szappant vesz.

— **Országos vásár.** Szentesen a legközelebbi országos állat- és kirakodóvásár január 30-án, 31-én és február 1-én lesz.

Egyszerű és mégis nagyszerű!

1. Mielőtt Budapestre utazik: menjen be a **Provincia Utazási és Jegyiroda békéscsabai kirendeltségébe, a Békésmegyei Általános Takarékpénztár Rt. Szent István téri irodájába** és ott vásároljon tetszés szerinti mennyiségben Provincia pengőszelvényeket.

2. A kedvezményes áron vásárolt pengőszelvényeket Budapesten teljes névértékű készpénzként fogadják el Öntől a legkittünőbb szállodák, penziók, éttermek, sörözők, kávéházak, mulatók, tánchelyek, színházak, kabarék, orfeumok, sporttelepek és az autótaxisok.

3. A pengőszelvények felhasználásával lépten-nyomon takarékoskodhat a fővárosban. Sehol nem kell alkudozni, megszabadul a farsztó és költséges utánjárástól, mert az összes nagy kedvezményeket tálcán kínálja Önnek a takarékoskodás varázs-szerszáma: a Provincia pengőszelvény.

4. Kockázat nincs, mert a felhasználatlan pengőszelvényeket a békéscsabai kirendeltség, vagy Budapesten a Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja (V., Tükör-utca 4.) bármikor visszaváltja.

— **Nyugtázás.** A békéscsabai ev. egyház és az erzsébethelyi ev. iskolák tantestülete által 1935. dec. 23-án rendezett karácsonyi segélyakciójához az alábbiak járultak hozzá adományokkal: Kovács gözmalom 1 zsák Og liszt, Kovács Mihály gözmalom tulajdonos 20 P. Flamm-malom 20 kg Og liszt, Rosenthal-malom 25 kg O-ás liszt, Achim malom 15 kg O-ás liszt, Braun-malom 10 kg O-ás liszt, László Sándor 50 kg tűzifa, Zeisler Lipót 50 kg fenyőhulladék, Sipos Ignác 25 kg tűzifa, Papp Ferenc 20 dl föl. tei, Schneider-cég 50 db tojás, Blattberg Sándor 6 pár harisnya, Deutsch Mór 6 p. leány téli harisnya, Tardos 1 dob. szaloncukor, Maczák Adám 1 tubus fogkrém, 1 dob. fogpor, 1 db szappan, Tescher 1 pár harisnya, 1 pár keztyű Hauerbazar 3 db sapka, 3 db sál, Halasi cukorkaüzlet karácsonydiszkek, Excelsior 10 db ig, Adler Lajos 1 pár cipő, Kulpin Jakab 10 m flanel, Rokka 12 db sál, Hubertus 6 pár kamasni, 6 db sapka, Erzsébethelyi Ev. Kör 13 P, Linder László 5 P, dr Dobiz Zoltán 1 P, Hoff László 50 fill, Farkas Pálné tészta, Hrabovszky Mihályné I. cukorka, Hrabovszky Mihályné II. tészta, Povázsay Endre tészta, Sass Istvánné tészta, dr Kultsár Sándorné tészta, Darida Károlyné tészta és cukorka, Molnár Emil dió, Tarczali Jánosné tészta, Resicza Annus tészta, Paróczai László cukorka, Szabó Károlyné tészta, Kazár Mátyás szalonma és liszt, Egri János tojás, liszt, mák, Boros Jánosné tészta, Linder Lászlóné tészta, kalács, Uhrin Mihályné sütemény, cukorka, Pribojszki Mihály liszt, tojás, zsír, Vincze János tészta, Kovács Pálné cukorka, Koltai Pálné tészta, özv. Molnár Mártonné tészta, Szász Rudolfné szaloncukor, özv. Györi Jánosné alma, Michusi Sándorné tészta, özv. Botyánszki Györgyné alma, Fabulya György alma, Fábán Pál cukorka, Varga Györgyné kalács, tészta, Pallér István 392 db kalács megsütése, Hegyvári Teréz tészta, Eberl-testvérek tészta. A nemes-szívű adakozóknak ezúton mond hálás köszönetet a gyermekek nevében a rendező tantestület.

— **Január 27 én kezdődnek a „Gyümölcsstermelési Tudomány Szabadegyetem” előadásai.** A Gyümölcsstermelési Tudomány Szabadegyetem megszervezési munkálatai befejeződtek. Az előadások a budapesti József nádor egyetem mezőgazdasági osztályán lesznek megtartva minden hétköznap 5 től este 8 óráig. Jelentkezési határidő január 20. Részvételi díj 20 pengő. Jelentkezéseket elfogad a Békésvármegyei Gyümölcsstermelési Intézőség, Gyula.

— **A Békéscsabai Evang. Leányegyesület** január 18-án, szombaton délután 4 órakor választmányi gyűlést tart. Az elnökség kéri a tagok pontos és minél nagyobb számban való megjelenését.

— **Meg-egyelmek a halálra ítélt tapiószentmártoni anyagiilkosnak.** A Kuria halálra ítélt ifj. Mészáros János tapiószentmártoni földművest, aki felesége segítségével meggyilkolta édesanyját. Az anyagiilkos kegyelmet kért. Most hirdették ki a legfelsőbb elhatározást, amely megkegyelmezett Mészárosnak és a halálbüntetést életfogytig tartó fegyházzá változtatta át.

Színház

Szépségkirálynő

Érdekes témájú, kedves operett, melynek előadásán fél ház tapsolt a kitünően játszó szereplőknek.

Dán Lya vitte a címszerepet, aki nagyszerű játékaival és gyönyörű hangjával még mélyebbre lopta magát a békéscsabai közönség szívébe. Károlyi az öregedő komédiás szerepében kiváló alakítást nyújtott. A Szántó helyett beugró vendég Krémer férfias, erőteljes játékaival nagy sikert aratott. Kivülök Ruttkay Marika, Sugár Mattyasovszky Teri, Vértes és Harsányi vitték a főbb szerepeket s valamennyien hibamentes, jó játékot produkáltak s nagyban hozzájárultak az est sikeréhez. A rendezés zökkenőmentessége Vértes főrendező érdeme.

A színházi iroda közleményei:

Pénteken, szombaton és vasárnap a «Három ember a hóban» c. rendkívül szellemes, mulatságos szövegű és kitűnő zenéjű operett van műsorban. Az előadás külön meglepetése Krémer Ferenc, a szegediek dédelgetett színészének fellépte, aki egyik legjobb szerepét játssza ebben a darabban. Az operett 200 előadást ért el Budapesten és mellő versenytársa a nagyszerű «En és a kisöcsém»-nek.

Vasárnap délután olcsó helyárakkal a «Montmartrei ibolya» című Kálmán Imre operett van műsorban. Dán Lya operanékesnő vendégfelléptével.

Heti műsor:

Csütörtök: Dán Lya és Krémer Ferenc felléptével **Szépségkirálynő** operett.

Péntek, szombat, vasárnap: Krémer Ferenc felléptével: **Három ember a hóban**, slágeroperett.

Vasárnap délután 4 órakor, délutáni helyárakkal, Dán Lya felléptével: **Montmartrei ibolya**, operett. Hétfőn: **Vallomás**, színmű.

Irodalom

„Bevezetés a diákmissziós munkába.”

cimen jelenik meg január végén Főnyad Dezső dr szerkesztésében a magyar református diákmisszió történetét és munkamódszerét tárgyaló első segédkönyv. A kb. 250—300 oldalas könyv a diákevangélizálásban szerzett tapasztalatok teljes anyagát adja és bevezet a munka minden ágába. Diákokkal dolgozó lelkészeknek, nevelőknek és ifjúsági vezetőknek ma már nélkülözhetetlen. Előjegyzési ára január 25-ig 2.50 P. Megrendelhető SDG, Budapest, IX. Kálvin-tér 8 szám alatt.

A KÖRÖSVIDÉK

NYOLCVIJDONSÁGAI:

- Mirko Jelusich: Caesar. 5.20
- Bruno Brehm: A kétfejű sas lehull. 5.20
- Alfréd Neumann: Új cézár. 4.80
- Juhász-Kovács: A fejedelem II. Rákóczi Ferenc. 3.80
- Kállay Miklós: A pápa és a Vatikán. 10.—
- Tower Vilmos: A pápák szerepe hazánk megmentésében és fennmaradásában. 5.—

SÜTŐDE-BÉRBEADÁS

A mezőhegyesi m. kir. állami ménesbirtok sütődeje a hozzá tartozó pékmesteri lakással **1936. évi április hó 1-től kezdődő 3 évi időtartamra bérbeadatik.**

A megfelelően felbélyegzett s a beigérendő évi bér 10%-ának a postatakarékpénztár 64143 sz. készpénzletét számlájára, vagy óvadékképes értékpapírok letétbehelyezése esetén a 400011 sz. letét csekk-számla javára történt belizetést igazoló elismervénnyel felszerelt ajánlatok

1936. évi január hó 31-én délelőtt 10 óráig adandók be

a ménesbirtok igazgatóságához Mezőhegyesre.

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt a ménesbirtok igazgatósága

Mulatságok

— **A Békéscsabai Ipartestület farsangi bálja.** A Békéscsabai Ipartestület farsangi bálját február 1-én tartja saját székházában. Az Ipartestület hagyományosan nagyszerű bálja iránt érthetően és méltán nagy az érdeklődés.

— **Virradatig tartó nagyszabású zárkórú vasutas-bál** lesz február 1-én este fél 9 órai kezdettel a kiskörmendiek székházának összes termében, mely iránt máris nagy az érdeklődés.

— **Táncal egybekötött bankett követi a gazdatiszti gyűlést.** Mint már többször közöltük, január 18-án, szombaton délután gazdatiszti gyűlés lesz Békéscsabán, a városháza nagytermében. A gyűlés után este a Csaba-szálló télikertjében táncsajátosra lesz, hölgyek részvételével. A vacsorát tánc követi. A hangulatosnak ígérkező est iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. A gyűlés rendezőbizottsága ezúton is közli az érdekeltekkel, hogy amennyiben bármielyen okból meghívót nem kaptak és arra igényt tartanak, forduljanak Stiasny Ödön főintézőhöz (Ujkigyós, Józsefmajor).

— **Ha jól akar mutatni, jöjjön el** február 1-én a vasutasok virradatig tartó zárkórú báljára, a kiskörmendiek székházába.

— **Erdélyi bál** Az Erdélyi Férfiak Egyesületének békéscsabai csoportja február 15-én rendezi meg az idén, szokásos erdélyi bálját, amely kitűnő hangulattal mindig jellegzetesen kiemelkedő eseménye a bál szezonnak.

MOZI

Csókra születtem

Bemutatja a Csaba Mozgó január 17-én, 18-án és 19-én.

Magyar vonatkozásokkal telt ez a német film, amely egy magyar származású énekesnő kedves és vidám, fordulatos bűvelkedő szerelmi történetét dolgozza fel. Ez a magyar énekesnő — Rátkay Ilona — beleszerel egy fiatal földművesbe, de váratlan bonyodalom támad, mert a fiú apja azt hiszi, hogy a primadonna az ő házasságán kívül született leánya és testvérekből mégsem lehet házaspár. Azonban szerencsére kiderül, hogy a vérrö-

konság csak tévedés volt és így semmi akadály a happy-endnek. Eggett Márta játssza és éneklésnek a kedves és rendkívül vidám német operettnek a főszerepét, amelyben sokszor és hatásosan érvényesül magasan szárnyaló, szép szopránja. Partnerrei közül Slezák Leo és Hans Moser emelkednek ki.

Magyarország állatkivitele 1935. decemberében

A magyar szarvasmarhakivitel az elmúlt év folyamán mennyiségben ugyan alattamaradt az előző évi kivitelnek, értékben azonban meghaladta azt. Az összes kivitel 1935-ben 69.614 db volt 19.384 pengő értékben, míg az előző évben kivitelre került 70.216 db szarvasmarha 18.315 ezer pengő értékben. A sertés kivitel december hó folyamán élenkült és ebben a hónapban 19.219 darabot ért el, az előző év hasonló hónapjának 13.159 db-os kivitelével szemben. Az egész év folyamán az összes kivitel 183.147 db volt, szemben az előző év 125.897 db-jával. Ez a kivitel az utolsó öt év rekordját jelenti. A ló kivitel az elmúlt év folyamán szépen fellendült és az előző évi 13.907 db-os kivittel szemben 18.938 db volt. A juh kivitel az elmúlt év folyamán 35.494 db volt, ami alatta marad az előző év 39.974 db-os kivitelének. Ez a csökkenés Franciaország elzárkózó politikájára vezethető vissza.

Állati eredetű élelmiszerek közül a friss és elkészített hús kivitele az elmúlt év folyamán messze kimagasló eredményt mutatott fel, amennyiben az előző év 239 vagonos kivitelével szemben az 1935 évben 1.513 vagon volt s ennek legnagyobb részét a Németországba irányuló hasítottsertés, valamint nehézsertés alkotta. A hasítottsertés egymagában 1.227 vagon volt, amihez még 4 vagon sertés hús járt. A disznósírkivitel az elmúlt év folyamán 1.931 vagon volt az 1934 évi 824 vagonos kivittel szemben. A zsírkivitel e nagymértékű emelkedése a német fehérarukivitel kedvező alakulásán kívül az angol piacon való újabb elhelyezési lehetőségnek tulajdonítható. A hajtás zsírszalonnakivitel 482 vagonnal szerepelt, így tehát alatta maradt

az 1934 évi 523 vagonos kivitelnek. A szalámi- és kolbászkivitel az év végén erősebb lendületet vett, úgyhogy a naptári év végéig összesen csaknem 63 vagon exportáltunk, az előző év 47 vagonjával szemben.

A baromfikivitel az elmúlt 1935 év folyamán 2.534 vagon volt 26.686 pengő értékben, míg az 1934 évi baromfikivitel 2.694 vagon volt 28 ezer 411 pengő értékben. Az elmúlt év baromfikivitelének legnagyobb része a csirke volt, amely egymagában 1.106 vagonot tett ki. A tojáskivitel az elmúlt évben 826 vagon volt, amely 7.783 ezer pengő értéket képviselt. A vadkivitel a múltévi keretek között bonyolódott le és összesen 364 vagon volt, amelynek legnagyobb része a lőtt nyúl, fogoly és fácán volt.

A vajkivitel az elmúlt év folyamán 250 vagon volt 3.471 ezer pengő értékben. A kivitel csökkenése különösen az év első felében volt nagymértékű, ami a kedvezőtlen tejár és a megrágtult takarmányozás következménye.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16 65—16 95, 100 Dollár 335 30—339 30 100 Hollandi forint 229 55—231 55, 100 Német márká 136 00—137 60, 100 Cseh korona 14 15—14 30, 100 Dinár 7 80—7 95, 100 Lira 29 98—30 25, 100 Francia frank 22 30—22 50, 100 Svajci frank 110 70—111 65, 100 Lei 2 80—3 00.

Gabonárak: 77 kg tv. buza 17 95—18 25, 80 kg tv. buza 18 55—18 90, tergeri 14 25—14 35 rozs 16 50—16 60, takaró árpa 16 50—17 00, sörárpa 19 00—20 00, korpa 13 00—13 20, zab 17 60—17 70.

Készárú piac: Iranyzat gyengébb, forgalom csendes.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 64—74, közép 85—90, nehéz 94—98.

A Békéscsabai Serteshizialó és Húsipari Rt. telepén

sertésfej, köröm, csont és belsőség: tüdő, máj, vese, velő olcsón kapható!

Érdeklődők forduljanak a **TELEP INTÉZŐSÉGÉHEZ.**

APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap **40 fillér**, vasár- és ünnepnap **60 fillér**. **Vastag betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Butort készen Zsíros butoripartelepén vegyen IV., Hajnal-u 5. 7098

Perfekt szakácsnő alkalmazást keres, bejáró főzést is elvállal, vagy délelőtti takarítást. Kálvin u. 7.

Perfekt **úrtudorasz**, ki a nőfodrászatban is jártas, vidéken állást keres. Cim: Horváth László Budapest, IX., Vendel utca 14/b sz. 6 ajtó.

Szabógép eladó. III., Tomori u. 4. 2 db 110 kg-os **híltöltéses** eladó. Wlassics u. 2

Erzsébet Királyné Szálló
BUDAPEST, IV. KERÜLET, EGYETEM-UTCA 5. SZÁM

100 modern kényelmes szoba. Lifték Hideg, meleg folyó víz. **MENÜ: 1'60 pengő**
Központi fűtés. Az ÉTTEREM és KÁVEHÁZBAN minden este szalonzene. Az ERZSÉBET Pincében egypincer rendszer.

A kiadásért felelős Uhrin János.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidéki Rt.